
PROCEDURA CONVERSIONE ESAMI – NUOVO SISTEMA ECTS 

Per convertire il voto di un esame sostenuto in un periodo di mobilità nel sistema di votazione in 

trentesimi, è necessario disporre dei seguenti documenti: 

 Transcript of Records rilasciato dall’istituzione ospitante con descrizione del sistema di distribuzione 

percentuale dei voti 

 Tabella conversione voti  – percentuale cumulativa di Ca’ Foscari (disponibile tra gli allegati della pagina 

www.unive.it/ects) 

L’esempio che segue chiarisce i passaggi necessari alla conversione del voto in trentesimi: 

1. Verificare la classe di laurea dello studente  

Lo studente è iscritto al Corso di Laurea in Lettere  

Classe di Laurea L-10  reperibile nella scheda Presentazione > Descrizione di ogni Corso di Laurea 

 

Lo studente trascorso un periodo di mobilità di 4 mesi presso la University of Reading nell’ambito del 

programma LLP Erasmus  riportando i seguenti risultati: 

 

TITOLO CORSO GIUDIZIO 

Italian history 
Modernism 

Second Class Honours Divison (2:1) 
First Class Honours  

 

La tabella di conversione allegata al certificato con esami riporta le seguenti distribuzioni dei voti 

presso l’università ospitante 

VOTO PERCENTUALE 

First Class Honours 24 % 

2:1 35 % 

2:2 27 % 

Third 14 % 

 

 Calcolare  la percentuale cumulativa del sistema di votazione presso l’università ospitante, se non 

disponibile 

 

VOTO PERCENTUALE PERCENTUALE 
CUMULATIVA 

First Class Honours 24 % 24 % 

2:1 35 % 59 % 

2:2 27 % 86 % 

Third 14 % 100 % 

 

 

 



 Comparare i due sistemi di votazione secondo le percentuali cumulative 

 

I VENEZIA01 PERCENTUALE 
CUMULATIVA 

UK READING01 PERCENTUALE 
CUMULATIVA 

30L  7 % First Class Honours 24 % 

30 26 % 2:1 59 % 

29 34 % 2:2 86 % 

28 47 % Third 100 % 

27 59 %   

26 67 %   

25 75 %   

24 82 %   

23 86 %   

22 90 %   

21 93 %   

20 96 %   

19 97 %   

18 100 %   

 

 La scala di conversione dei voti a Ca’ Foscari si può basare sui seguenti intervalli, per la Classe di Laurea 

dello studente in questione: 

First class honours : 30 – 30L 

2:1 = 27 -29 

2:2 = 23 – 26 

Third: 18-23 

 


